

# 想买四片药 频碰“软钉子”

## 市区药店难觅拆零柜台

**本报8月5日讯** (记者 周广聰)“去药店买药一买就是一盒,我家里许多药品都过了期,不得不扔掉,太浪费。”家住傅屯小区的王女士向记者反映。5日,记者调查发现市区的药店难觅“拆零”柜台,而不少市民则反映因为很少有药店“拆零”卖药,导致家中有很多过期药。

王女士每次去药店买药都要成瓶成盒的买,而很多时候,这些要根本用不了,许多药品都过了期,不得不扔掉。

其中,很多都是整盒或是整瓶的药只吃了一半。“如果药店能拆板、拆瓶零售,那既能治病,既能省钱,不至于浪费那么多药,岂不两全其美?”王女士说。但王女士这个想法在市区的药店却碰了“软钉子”。

5日,记者走访了陶然路、沂州路等路段及人民广场附近的10家药店,提出想单独购买四片氟哌酸胶囊的要求,却均被店员回绝。记者发现,这10家药店都没有拆零专柜。“我们店规定药品不准

拆零,大多数药店也是这种情况。”人民广场地下商场的一家药店的销售员告诉记者。

在人民医院附近的一家药店,营业员告诉记者:“药的种类这么多,每位市民的需求不一样,每种种类拆零的话成本太高,销售剩下的药品其他市民并不认可。”而这家药店负责人表示,药品是特殊商品,一旦开封,原来的有效期就会发生改变,尤其是胶囊、颗粒类的药品,不少市民认为拆零药没有包装,药品的真伪

和有效期难辨。

据了解,国家曾出台《药品经营质量管理规范》中规定了拆零药必须在拆零药柜台中出售,但并未强制要求药房必须设立拆零药柜台。站前铁路小区附近的一家社区诊所的赵医生表示,大多数社区诊所都会拆零卖药,尤其是一些治疗腹泻、感冒、发烧等临时性疾病的药品,这样也是为了方便居民。药店不拆零销售很正常,药店毕竟要考虑成本。



月饼上市

5日,在市区一家超市内,市民在选购月饼。距离中秋节还有一个半月的时间,散装月饼已经提前上市,且价格比往年要高。据了解,造成今年月饼涨价的主要原因是面粉、糖、油等原材料价格上涨。

记者 廖杰 展萍 摄

## 录取通知书 变身“打折卡”

精明商家掘金“高考后经济”

**本报8月5日讯** (记者 刘海蒙)

随着高校录取通知书的陆续发放,准大学生们也开始纷纷动手置备上学的“行头”了。5日记者在市区走访时发现,许多精明的商家紧紧抓住这个商机,纷纷用大学录取通知书做打折卡来促销商品,“高考后经济”热得烫手。

“高考学子凭借大学录取通知书可享受景区门票三折优惠。”在市区沂蒙路中段一家旅行社,一家沂水的旅游景点率先打出了“高考后经济”牌。据该旅行社工作人员介绍,由于世博会的举行,今年许多家长都选择以上海世博游来给考生放松,除此之外,省内的泰山、青岛海洋世界也十分受考生们欢迎。

随后记者来到了位于解放路中段的一家电商场,许多经营手机、数码产品的柜台,推出了一系列针对准大学生们的优惠促销活动,“高考、中考考生购机优惠”、“凭大学录取通知书打折将成为8月份商家最热的促销手段。

享受特价优惠”等促销广告比比皆是。有的商家甚至推出了一款针对大一新生的“大学生实惠礼包”,价值7999元的笔记本电脑+手机+箱包+8G优盘的。

一位趁着午休时间来给孩子挑手机的家长告诉记者,高中时怕影响孩子学习,不敢给孩子买手机,现在孩子拿到大学录取通知书了,带她来挑一个自己喜欢的手机作为奖励。一位品牌电脑的销售人员告诉记者,目前来买电脑的学生族大多是今年的准大学生,这部分人购机占到全部销售比例的50%左右。其中,价位在5000元左右的中高档笔记本电脑最受欢迎。

除了数码家电、旅游颇受准大学生青睐外,一些饭店也趁着“高考后经济”的大好商机,纷纷推出“谢师宴”吸引消费者的目光。凭录取通知书可打折将成为8月份商家最热的促销手段。